

## **Beseda ugankarjem.**

Se nekaj nasvetov tistim, ki nam pošiljajo uganke, s katerimi potem mi druge mučimo in pokorimo.

V mislih imam danes predvsem besedne uganke. Te uganke sestojе navadno iz posameznih besed, katerih prve, srednje črke ali tudi po več črk skupaj dajo kak pomenljiv izrek ali začetek pesmi ali ime pesnika, pisatelja, učenjaka. Imena imajo različna: črkovnice, zlogovnice, istopisnice, izpuščevalnice...

Kakšna imena izbirajmo?

Besede naj bodo redno samostalniki, le redko pridevniki ali zaimki in števniki — glagoli pa ne. Upam, da ste v slovnici toliko doma, da veste, kaj vsa ta imena pomenijo.

Kadar rabite zemljepisna imena, bodite posebno previdni. Lahko stavite v uganko imena mest in trgov, tudi imena župnij lahko — bo že reševalec segel po koledarju, če bo hotel — ali z imeni posameznih vasic, ki niso nikjer drugod znana kakor v vašem kraju, pa našim ugankarjem-reševalcem prizanašajte! Kako naj ti reveži vedo, da je na primer kje na Slovenskem vas Logaršče, Drbogaj in podobno? Isto je z rekami ali z gorami, podobno tudi s primki. Poslužimo se lahko priimkov znanih pesnikov, pisateljev, glasbenikov, učenjakov, nikdar pa ne kar na kratko: med nami pogosten priimek. Kje naj recimo kdo ve, ali se mora ta priimek glasiti Hrast ali Strah?

In pa še nekaj: Varujte se v ugankah tudi vsakovrstnih tujih besedi, hočem reči: vzetih iz tujih jezikov, iz francoščine, nemščine, angleščine; pa tudi iz raznih slovanskih jezikov, ali kakor hočejo po novem imeti, iz raznih slovanskih narečij. S tem, da vpeljuješ tujke v uganke, pač pokažeš, da se ti učiš tujega jezika, za kar te moramo pohvaliti. Ali da bi radi tebe morali znati učenčki naših osnovnih šol francoščino ali italijanščino, pa vendar preveč zahtevaš. Saj se že tako naši ljubi prijatelji pa tudi prijateljice večkrat pritožujejo, da jim je ugankarski kotiček pretežak.

Mi bi pa radi videli, da bi jim bil v veselje. Zato bomo prihodnjič poskusili, da se ponižamo spet do teh naših trpečih ugankarjev.

J. L.